Конспект интегрированного НОД по развитию речи 
и музыкальному развитию в подготовительной группе с ОНР 
по теме «Осень»

Цель: Создание условия для развития связной речи. Формирование у детей эстетических чувств, вызывание положительных эмоций, обогащение музыкальных впечатлений.
Задачи:

Коррекционно – образовательные: 
Уточнить и расширить знания детей об осенней поре года. 
Активизировать  и обогащать словарь детей по теме. 
Совершенствовать умения внимательно слушать, отвечать на вопросы, пересказывать текст. 
Вырабатывать исполнительские певческие навыки. 
Совершенствовать навыки движения под музыку.

Коррекционно - развивающие:
Развивать познавательный интерес детей, связную речь, внимание и память.

Развивать интерес к выполнению заданий.

Коррекционно - воспитательные: 
Воспитывать у детей бережное отношение к природе. 
Развивать культуру речевого общения детей друг с другом и педагогом.

Интеграция образовательных областей: социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, музыкальное и физическое развитие, речевое развитие.

Оборудование: 

Корзинка с букетом из листьев, цветов, веточек ягод рябины и калины. Картины «Времена года». Карточки для плана пересказа. Слайд-шоу «Осень в Приднестровье», аудиозапись «Осень» Allegro А. Вивальди.
1. Организационный момент.  Дети проходят на ковер. (На ковре разбросаны  листья с разных деревьев, а посередине в корзинке  букет из осенних листьев, цветов и веточек с ягодами.)
Зарядка-распевка «Круглый год» \ под музыку дети идут  хороводным шагом…\

Круглый год, круглый год

За зимой весна идет,

 А за весною следом

Торопится к нам лето.

И у кого не спросим

Идет за летом осень

А за осенью сама

Вновь идет, спешит зима.

Воспитатель: В природе все идет своим чередом-времена года всегда идут одно за другим: за осенью…?

Дети: спешит зима,

Воспитатель: Потом какое время года?

Дети: Потом приходит весна.

Воспитатель: А после весны?...( на мольберте дети выставляют иллюстрации « Времена года»)

-Какое самое холодное время года?

-Про какое время года говорят: «Природа просыпается»?

-Какое время года самое теплое? (по ходу беседы убираем картинки, остается иллюстрация Осени)

Воспитатель читает стихотворение :

Кроет уж лист золотой

Влажную землю в лесу...

Смело топчу я ногой 

Вешнюю леса красу. 

       С холоду щеки горят;

       Любо в лесу мне бежать,

     Слышать, как сучья трещат, 

     Листья ногой загребать!
-Так писал об осени русский поэт Аполлон Майков.

Воспитатель берет в руки букет и предлагает понюхать его.

-Чем пахнет осень? (Ответы детей:  Опавшими листьями, последними цветами, ягодами, сыростью, свежестью, прохладой…)

Воспитатель убирает букет и предлагает детям присесть на ковер.

-Давайте рассмотрим нашу Приднестровскую Осень. (на экране демонстрируются слайды видов природы Приднестровья.   Звучит  А. Вивальди «Осень» Allegro)-Вы узнали музыку? Какой характер у нее? 

-Какими красками раскрасила листья Осень? А ели и сосны? Какое небо?

Да, наша приднестровская  осень раскрашена, золотом, багрянцем, разными оттенками желтой, коричневой краски. Под впечатлением осенней красоты  поэты пишут стихи, композиторы- музыку, а художники-картины.

Игра «Подбери слова»

Воспитатель: Что бывает осенний?
Дети: осенний день, дождь, лист, букет, пейзаж…

Воспитатель: А осенняя?
Дети:  Осенняя погода, музыка, картина…

Воспитатель: Про что можно сказать осеннее?

Дети: Настроение, дерево, пальто, утро…

Воспитатель: Осенние?

Дети: Каникулы, дары, праздники, поделки, цветы, ягоды, листья…

Игра «Осенние листья» Воспитатель предлагает детям встать в круг. Проводится игра с мячом.

-Вы узнали на слайдах разные деревья, а скажите какие листья на клене?

-кленовые, а на березе?...

Воспитатель по очереди бросает детям мяч, в ходе игры образуются пары слов:

на клене-кленовые

на березе-березовые

на дубе-дубовые

на рябине- рябиновые и т.д.

Упражнение «Ветер и листья» (Координация речи с движением под музыку. Совершенствование певческих навыков)

Ветер по лесу летал, (Дети бегут по кругу на носочках и взмахивают руками.)
Ветер листики считал.(Встают лицом в круг, загибают по одному пальцу на обеих руках на каждую строку.)
Вот дубовый,
Вот кленовый,
Вот рябиновый резной,
Вот с березки золотой.
И последний лист с осинки
Ветер бросил на тропинку. (Опускают руки, приседают. )
Ветер по лесу кружил, (Снова бегут по кругу на носочках и взмахивают руками.)
Ветер с листьями дружил. (Встают лицом в круг, загибают по одному пальцу на обеих руках на каждую строку.)
Вот дубовый,
Вот кленовый,
Вот рябиновый резной,
Вот с березки золотой.
И последний лист с осинки
Ветер кружит над тропинкой. (Кружатся на носочках на месте. )
К ночи ветер-ветерок
Рядом с листьями прилег. (Приседают, опустив руки. )
Вот дубовый, (Сидят лицом в круг и загибают по одному пальцу на обеих руках на каждую строку.)
Вот кленовый,
Вот рябиновый резной,
Вот с березки золотой.
И последний лист с осинки
Тихо дремлет на тропинке. (Ложатся на спину, расслабляются, закрывают глаза.)

Н. Нищева

Основной этап. Подготовка к восприятию текста. 
Воспитатель предлагает детям отгадать загадки, найти схематические изображения отгадок и поместить карточки на магнитную доску.
- Приходит по луже, уходит по стуже. (Осень)
- По небу плывут, дождик несут. (Облака)
- Муха охнула сперва: «Ах, какие кружева! Я попала в кружева - и        пропала голова!» (Паутина)
- Кто шляпу на ногу надевает? (Гриб)
- Была зеленой маленькой, потом я стала аленькой. На солнце почернела я, и вот теперь я спелая. (Ягода)

Чтение рассказа. Развитие слухового внимания, памяти, творческого воображения.
Воспитатель: Внимательно послушайте рассказ И. Соколова Микитова «Осень»
После знойного лета наступила золотая осень. По высокому небу бегут и бегут облака. В погожие, теплые дни летает над землей липкая паутина. По опушкам лесов еще растут грибы: красноголовые подосиновики, зеленоватые и розовые сыроежки, скользкие грузди и душистые рыжики. На старых пнях видны тонконогие опята. В моховых болотах ожерельем рассыпана по кочкам румяная клюква. На лесных полянах краснеют гроздья рябины. Чист и прозрачен воздух!
Беседа по содержанию. (Развитие диалогической речи, запоминание последовательности текста, выстраивание плана пересказа с помощью опорных схем.)
- Какое время года наступает после знойного лета? (После знойного лета наступает золотая осень.)
- По какому небу бегут облака? (По высокому небу бегут облака.)
- Что летает над землей в погожие, теплые дни? (В погожие, теплые дни над землей летает липкая паутина.)
- Какие грибы растут по опушкам лесов? (По опушкам лесов растут грибы: красноголовые подосиновики, зеленоватые и розовые сыроежки, скользкие грузди, душистые рыжики.)
- Что рассыпано по кочкам в болотах? (В болотах по кочкам рассыпана румяная клюква.)
- Какая ягода краснеет на лесных полянах? (На лесных полянах краснеют гроздья рябины.) 

 Физминутка ( развитие речи с движением)

Под горою вырос гриб,
Гриб увидел дед Архип.
День пилил,
Два – рубил,
Гриб на землю не свалил…
Крикнул старый бабку,
Бабка гриб – в охапку!
Насолила,
Наварила,
В гости звать тебя просила!

И. Демьянов

Повторное чтение рассказа. 
Пересказ детьми рассказа с опорой на графический план.
Рассказ осуществляется детьми по цепочке, парами или индивидуально.

Исполнение песни «Осень»

Музыкально-ритмические движения.\звучит марш, танец чередуясь.\
Дети выполняют движения под музыку.

Итог занятия.
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